



我市悬臂梁施工装备市场占有率列全球第1位



□晚报记者 吕翠萍

山东博远重工有限公司是一家集研发制造、租赁、回购再制造于一体的装备制造企业。2023年,公司生产的悬臂梁施工装备产值2亿元,市场占有率位居全球第1位。

悬臂梁施工装备作为国内悬臂浇筑施工中的主要

工艺设备,是整个桥梁施工的关键,能够在施工期间保障桥下正常通航,提高桥梁的跨越能力。2008年,博远重工开始进军悬臂梁施工装备研发制造领域。

山东博远重工有限公司技术部经理邱学征介绍:“博远重工研发的8m悬浇段悬臂梁施工装备,不仅在国内市

场上处于领先地位,更填补了8m悬浇段施工装备的设备空白。目前,公司拥有专利150多项,博远重工悬臂梁施工装备也从第一代更新到了第五代,实现了非标产品到标准化产品的飞跃。”

以科技创新为发展引擎,博远重工先后获得国家单项制造冠军产品企业、国家第一批专精特新重点小巨人等7项国家荣誉,与上百家大型施工企业建立了良好稳定的合作关系,产品市场占有率不断提升。

山东博远重工有限公司

客服部经理张璇璇表示:“我们公司悬臂施工设备是国家制造业单项冠军产品,主营产品挂篮现在年产量能达到4.5万吨,另外我们跟大型国企、央企形成了比较稳固的战略合作关系。产品远销到新加坡、泰国、马来西亚这些国家,已经形成了成熟而且稳定的市场网络。”

2023年博远重工生产的悬臂梁施工装备全球市场占有率15%,全国市场占有率17%,产品产值2亿元,市场占有率列全球第1位。

山东博远重工有限公司

财务总监辛朝岩说:“在市委市政府营造的良好营商环境下,我们博远作为基建物资行业标准化创建领先者,我们将继续深挖潜力,不断擦亮中国高端装备制造的新名片,锻造中国品牌。”



扫码看视频

滨州:特色产业助力乡村全面振兴



□晚报记者 董珊 袁猛
通讯员 王微笑 王杰

盛夏时节,我市各地乡村生机勃勃,一个个各具特色的产业,拓宽农民增收渠道,推进乡村全面振兴。

这几天,邹平市九户镇都路平村特色农产品种植基地的50余亩秋葵进入采摘季,放眼望去,新鲜嫩绿的羊角形秋葵长在枝干上端,朵朵黄花点缀其间。秋葵生长期短、成熟迅速,为抢抓采摘时机,保证脆嫩的口感,工人们正在忙着采摘、分拣、包装,准备运往外地。

邹平市九户镇都路平村种植户张洪峰介绍:“因为我们是做订单农业,销路不愁,主要销往济南、潍坊,今年秋葵产量可观,50多亩秋葵,总产量可达40余万(斤),预计可持续采摘到10月中旬。”

秋葵属于“南菜北种”,近几年都路平村试点种植秋葵不仅鼓起了种植户的“钱袋子”,还带动了本村和附近村民90余人实现在家门口就业,拓宽了就业增收渠道。

邹平市九户镇农业综合服务中心主任房振田表示:“除秋葵外,金银花、葡萄等特色种植也已初具规模,为此我镇注册‘兴富一代天骄’特色农产品商标,提升产品知名度。同时,村党支部积极参与特色种植,不仅促进集体增



收,带动农民致富,也为发展特色产业积累了丰富的经验。”

依海而生,向海而兴。眼下,沾化区滨海镇的盐田虾迎来丰收季,渔民们乘着船只,利用网具将个大肥美的盐田虾捕捞上岸。渤海水产(滨州)有限公司滨化二厂厂长王洪德告诉记者,海水浓度在50‰到45‰之间,是盐田虾生长速度慢的原因,所以说长出虾的肉质比较鲜嫩,虾青素也比较高,人们现在生活水平提高了,更注重产品品质了。

高品质的盐田虾,养殖起来并不简单,普通的虾苗很难适应高盐的水环境,当地通过大力引进和繁育耐盐性强的“科海一号”、“广泰一号”等新品种,使盐田虾的产量逐年稳步提升。

“以前我们苗种都是从河北采购的,以土苗为主,前两年每亩地产量50—60斤,通过这几年公司自主研发,‘科海



一号’,‘广泰一号’,‘渤海一号’,每亩地产量增加到100~150斤,个别池塘产量增加到200斤以上,并且虾苗抗性好,抗高盐,生长速度快,产量高。”渤海水产育苗(山东)有限公司沾化分公司副经理王金林说。

如今,盐田虾养殖已成为滨海镇的主导产业之一,2023年产出原盐88万吨、盐田虾9000吨,产值分别达到2.64亿元、2.6亿元。沾化区滨海镇党委副书记王峰表示:“我们充分发挥独特的海洋经济优势,大力发展盐田虾产业,推动水产养殖产量、产值‘双翻番’。下一步我们将不断做强一产文章、做大二产规模、做活三产服务,引领盐田虾开启品牌化、规模化新时代,瞄准蓝色经济,打造出高价值海洋产业链条。”

近年来,我市以“打造优势产业、推进三产融合、提升竞争力”的总体思路,大力培育特色产业,引领乡村产业高质量发展。因地制宜发展冬枣、鸭梨、肉牛、对虾等特色富民产业,加快优势特色产业集群、农业产业强镇项目建设,大力实施农业龙头企业提振行动,新认定市级以上农业龙头企业30家,培育领军企业8家。壮大粮食食品、畜牧水产两大千亿级产业集群,年内实现粮食食品主营业务收入2000亿元,畜牧相关产业产值突破1360亿元。大力发展农村电商,全市农业农村网络零售额达到100亿元以上。